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Tisztujitás előtt.
A szabadelvű párt hivatalos lapja, 

a ,, Szabadság'1 aligha van tisz­
tában saját nevének igazi jelentésével. 
Legalább azok a czikkelyei, melyeket 
mostanában a tisztujitás jegyéb n nagy 
kínok között hoz a világra, de amelye­
ket aztán nagylelkűen az egész város­
ban mindenfelé ingyen osztogattat, azt 
bizonyítják, hogy a szabadság 
fogalmát összezavarja a szabados­
ság fogalmával. Pedig a kettő közt 
ég és föld különbség. A szabad­
ság Istennek egyik legdrágább aján- 
doka, mely az emberiség üdvére szol­
gál, a szabadosság ellenben rut 
visszaélés azzal az isteni ajándékkal 
és sok bűnnek, társadalmi kórságnak 
szülőanyja. A szabadság tem­
plomokat épit a közjólétnek, a köz­
művelődésnek, a szabadosság 
felgyujtogatja ezeket a templomokat, 
vagy büntanyákká változtatja át. — 
A szabadság egymás méltány­
lására, — egymás megértésére ve­
zet, a szabadosság nein ismeri 
ezeket a gyöngéd erényeket s az em­
bereket csak a szerint a haszon sze­
rint taksálja, a mit belőlük vagy álta­
luk magának szerezhet.

Azért kellett ezeket igy és most 
elmondanunk, mert a t. szabadelvű

párt lapja a polgármesteri szék betöl­
téséről elmélkedvén, a maga jelöltjének 
értékét azzal véli emelhetni, ha az 
ellenjelöltet és annak tántorithatlan és 
ma már önhittség és dicsekedés nélkül 
mondhatjuk — legyőzhetetlen 
pártját (s itt nem azt a politikai 
pártot értjük csupán, melybe ö is 
mint vezérünk bele tartozik, hanem a 
politikai pártállásra való minden te­
kintet nélkül köréje sorakozott kiváló 
iértiak díszes, nagy táborát) ha ezt a 
pártot, ismételjük, kisebbítő szókkal 
és gyanúsító kifejezésekkel illeti.

Mi nem követhetjük t. laptársun­
kat a személyeskedés terére. ízlésünk 
és erkölcsünk nem engedi ezt. Mi ne­
künk nem Komlóssv Arthur ur sze­
mélye és jelleme ellen van kifogásunk, 
hanem az ellen a rendszer ellen, a 
mely városunkat az anyagi és szelle­
mi tönk szélére juttatta s a mely rend­
szernek ö is egyik támogató oszlopa 
és védelmezője lett.

Pedig nem azt Ígérte ezelőtt hat 
esztendővel. Mikor főjegyzőnek megvá­
lasztotta őt a törvényhatósági bizott­
ság többsége, ö bizonyos elvek han­
goztatójaként lépett be a magisztrátus­
ba s a közvélemény bizonyos várako- 

í zásokat fűzött majdani működéséhez.
Nos hát, az objectiv bírálat igaz­

ságosságával, de egyszersmind az igaz-

ság bátorságával kénytelenek vagyunk 
kijelenteni, hogy azok az elvek csak 
elvek maradtak s nem nyertek üdvös 
tényekben életet s hogy azok a jogos 
várakozások mind kielégítetlenül ma­
radtak.

Hat esztendei próbaidőt adott a 
közvélemény Komlóssy Arthur urnák, 
hogy megmutathassa kormányzó ere­
jét, vezető képességét, hogy a város 
közjavárét — ha kell, saját javát és 
pillanatnyi kényelmét is feláldozni kész 
önzetlenségét bebizonyíthassa s magá­
nak a polgármesteri szék elnyerésére 
jogczimet szerezhessen.

Ez a hat esztendő eltelt.
De hogyan telt el!
Városunk életében nem hogy elö- 

haladást, virágzást, fellendülést nem 
jelent ez az utolsó hat esztendő, ha­
nem ép ellenkezőleg, az ö föjegyzö- 
sége idejében sülyedt alá városunk 
közállapota a mostani színvonalig.

Azt mondják az ö barátai, hogy 
ebben nem ö a hibás, hanem n rend­
szer, mely a városházán már ö előtte 
mély gyökeret vert. De hisz éppen 
abban van az ö nagy fogyatkozása, 
éppen az fosztja meg őt a polgármes­
teri székre való jogosultságtól, hogy 
vagy nem tudott, vagy n e m 
akart az uralkodó irányzattal szem- 
beszállani.

A nagyságos ur.
Elbeszélés.

Az egyik hosszú bódé előtt nagy nép , 
tömeg áesergott s bámulta a négy kifestett j 
arczu, nimfa tánczát. Tánczközben a höl­
gyek nagyokat rikkantotjak s pihenve ma-1 
gyarázták a publikumnak, hogy ott bent 
mind a négyüket lefogják fejezni, ezért csak 
siessenek befelé . . .

A másik bódé előtt, hosszú létrán egy 
vén komédiás ült. Egy siheder társa csak 
hemar mellé ugrott, bekente az öreg arczát 
szappannal s egy fakardall vigyorogva lebo­
rotválta. A közönség nagyokat nevetett s 
tömegesen tódult a bódéba.

Amott egy falábú kintornás. Kis leá­
nya félénken húzódott melléje. A falábú 
muzsikált, a kis leány reszketve nyújtotta 
kalapját a járó-kelök felé ...

A nagyságos Kövy Antal ur is ott bo­
torkált a bódék közt. Régi, különös szokása 
hogy minden vásárkor sorra járja á komé­
diákat. Ilyenkor bökszerüen adakozott a 
gazdag, de máskülönben fösvény öreg. A 
komédiások közt ezért rendkívüli hírnévvé 
vergődött; tisztelték, bámulták mint valami 
csodát.«

Most a kintornás felé közeledett. A 
kis leány ösmerte s igy előre mosolygott. 
Az öreg odament hozzá, egy baraczkot nyo­
mott a fejére, egy forintot dobott a kalap­
ba s azí kérdezte lölle, barátságos, me- 
le* hangján : .hát hogy vagy kis Mari ?“ 

Tovább ment. Egy nagy bódé előtt 
újra megállóit, felte-te szemüvegét, s elol­
vasta a nagy ákom bákom kék, vörös be- 
tükekkel irt. plakátot: „Az első magyar bol­
ha színház*. Megcsóválta a fejét, de azért 
rászánta magát a belépésre. Belől a bejá­
ratnál nagyot nézett, mikor meglátta Já­
nost, egy régi jó inasát. Világos kék ruha 
volt rajia, óriási rézgombokkal. Nagyot öre­
gedem a szenvedés, a nélkülözés lászott 
óajta. Piszkos, vézna kezeivel olt szedte a 
jegyeket a belépőktől.

— Hát te mit keresel itt gazember — 
rivolt rá az öreg?

— Én ... én — hebegte az egykori 
inas — én most ellenőr vagyok . . . igen 
jegyszodö ennél a . . . igen a bolha szín­
háznál.

— Hát hogy nem maradtál meg nál- 
lám — pattogott másodszor?

Kívülről csengettek. A bolha színház 
megkezdődött. A nagy idomított bolhák elő­

kerültek a piszkos szekrényekből. A bámész 
tömeg kíváncsian összébb szorult a széles- 
rozzant asztal körül.

János végre öszzeszedte magát s kese­
rűen mondta,

— Elzüllöttem, nagyságos uram, el- 
züllöttem . . .

— Azt látóin gazember, hát minek 
mondod — kiálhott az öreg.

— Hogy az úrtól elkerültem — foly­
tatta János megházasodtam. De az a nyo­
morult, a teloségem megcsalt, csúnyául meg­
csalt . . . Én, azt a másikat a kodocsét 
agyon ütöttoma . . . Ezért három évet ül­
tem . . . Mikor kiszabadultam a kóterből, 
elindultam munkát keresni. Azt hittem ka­
pok ...

Két könny csepp végig futott az ar- 
czán. Daczosan letörölte s tovább foly­
tatta.

— Nem kaptam , . . Mindenünnen ki­
kergettek, rám uszították a kutyákat, a gye­
rekek megdobáltak . . . Mert hisz olyan 
rabló gyilkos pofám volt mint fannak rend­
je .. . Csavargó lettem . . .

A csőcselék nagyokat nevetett a piczi 
bolha tornászokon, amint az apró, vékony 
drótkorlátról lefordultak. Az idomító most
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De fentebb kijelentettük, most is 
ismételjük, hogy mi Komlóssy Arthur 
ur jellemét érinteni nem akarjuk, mert 
ahhoz nincsen jogunk.

Konstatálnunk kell tehát, hogy 
ereje volt kevés, hogy bátor­
sága volt fogyatékos, mikor 
városunk igazainak, anyagi és szellemi 
javainak megvédelmezéséről volt szó.

Ez az oka annak, hogy az ö je- 
löitctése a polgármesteri székre álta­
lános kedvetlenséggel találkozott s ro­
konságának s személyes barátainak 
tiszteletre méltó kisded körén túl min­
den erőltetés daczára sem bírt nép­
szerűségre vergődni.

Ez az oka annak, hogy a mint 
városunk mostani ősz polgármestere 
kijelentette azt a megmásilhatlan elha­
tározást. hogy a jól megérdemelt nyu­
galomba kíván vonulni, a város igaz 
javán s előmenetelén csüggö tekinté­
lyes polgárok,pártkülönbség nélkül, azt 
a kiváló férfiút jelölték a polgármes­
teri székre, a kinek munkabírását, erős 
akaratát, világos logikus gondolkozását, j 
városunk igaz javaiért folytatott önzet- j ismerte fel a közvélemény, azért lesz ö 
len küzdelmeit mindnyájan jól ismer-ja mi polgár m ester ü n k! 
jük s eltagadni nem engedhetjük.

Hagyjon fel tehát t. laptársunk 
eddigi harczoló modorával. Ám dicsérje í 
a maga jelöltjét s mondjon el róla 
mindent, a mi a közvéleményt az ö 
javára hangolhatja, de arra kérjük, 
csak olyat állítson róla. ami igaz, 
a mit bizonyítani is tud, s a minek 
hangoztatásával nem gázol mások be­
csületében, jellemében.

Ne feledje, hogy e varos lakossá-

kincs, amelynek megóvásáért még ál­
dozatra is készen kell lennünk mind­
nyájunknak, a melyet megbontani, 
megzavarni senkinek sincsen jogában.

Ne feledje, hogy városunk vezeté­
sében az országos politikai pártok 
közül egyik sem igényelhet magának 
kizárólagos jogot, hanem ellenkezőleg, 
valamennyi pártnak vállvetve kell mun­
kálkodnia ennek felvirágoztatásán. Ne 
hireszteljen hát olyan egy ügy ü mesé­
ket, a miket senki sem hisz, hogy a 
városok virágzása attól függ, hogy a 
polgármesterük kormánypárti-e vagy 
nem ?!

Ebben a kormánypártiságban ed­
dig alig ha volt valami nagy hiány a 
városházán. De vájjon az-é a fejlődés 
és virulás legmagasabb foka, a mit 
szeretett városunk ennek a mi n d e- 
n e k fölött kormányparti vezetés­
nek köszön !?

Nem ilyen, vagy amolyan párti, 
hanem e gesz e m b e r kell váro­
sunk élére.

És mert KOVáCS JÓZSCÍet ilyennek

Kétéves szolgálat.
Ha csakugyan igaz. lenne. Magyaror­

szág nope egy lépéssel közelebb terülne a 
boldoguláshoz. Nagy lépessel. Az állam egy | 
ével, a legegészségesebb évet adna vissza e 
haza katonakép.‘s ifjúinak. Azt az évet, a 
melyben a nép túlnyomó többsége már ab­
ban a korban van, hogy csaláiot alapit-

gának belső békessége olyan drága I hatna.

Híjakat vett elő. Bolha párviadal kezdő­
dött ; de mielőtt az ellenfeleket a küzdő 
porondra bocsátotta volna rajuk Iliiéit, hogy 
dermedt tagjaikat felélessze"

— Héj Janos. Janos, de szerencsétlen 
gazember is lettel tipegőit az öreg 
bal ezután mi lett belülied ?

— Azutáe az ivasnak adtain magam, 
szérűtöket tartottam, plakát festő lettem, sin­
ter lettem . . . most pedig látja nagyságos 
ur -- s mosolyo va az idomító fele intett 
- ezekkel vagyok itt . . . ezekkel a . . .

Az öreg reszkető kezekkel benyúlt a 
zsebébe, kivette a pénztarczáját, sokáig ke­
resgélt benne, végre egy liz forintot nyo­
mott a János markába,

— Nesze, te gazember, de megbecsüld 
magad !

— János nem fogadta el!
— Tegye el a nagyságos ur, nem való 

nékem ez . . . hisz úgyis elinnám . . .
A rövid előadásnak vége volt. Csen­

gettek. A bámész publikum nyakra főre sie­
tett kifelé, s mindegyik első szeretett volna 
lenni a kijáratnál. Az idomító odaallott s 
mindegyik kimenőre rámosolvgott s minden 
egyesnek megköszönte a szives pártfogást.

A nagyságos ur nem nyugodott bele a 
visszautasításba. Idegesen tipegett egv hely­
jó minőségű czipök, kalapok, ingek, nyakkendők,

trikó alsó ruhák

legolcsóbban beszerezhetők
Nagy választék diszmü-áruk, gyermek- 
játék és ajándék tárgyakban.

be s folyton ismételgette magában hogy. ha 
clisszn, elissza, de én oda adorn, hogy ne 
adnám.

— Ujra János mellé sompolygott s a 
a pénzt észrevétlenül a zsebébe esem 
pészte.

Azután gyorsan a távozó tömeg közzé 
vegyült.

A bódé előtt a dobok, azintányérok, a 
rekedt hangú trombiták és kürtök ujra meg­
szólaltak, A hangokat a hideg szél messze 
a tömeg közzé vitte s összegyűlt a többi bó­
dék durva, rikító zajával.

Szunyogh Barna

Nagy boldogság lenne, az örömtől na­
gyot dobbanna az anyák szive, ha csakugyan 
igaz lenne, hogy a király hozzájárult Fejór- 
váry miniszternek a katonai javaslatok mó­
dosítására vonatkozó előterjesztéséhez. A ki­
váló remény ujra éiedne a csaiád nyomorá­
nak enyhítésében kiaszott apa szivében, ha 
csakugyan igaz lenne, hogy a király jóvá­
hagyólag vette tudomásul Fej ér váry honvé­
delmi miniszternek a kéleves katonai szol­
gálatra vonatkozólag a kepviselőhazban tett 
kijelentését. Olyan öröme lenne Magyaror­
szágnak, a minő már régen nem volt.

Ha ez a hir igaz lenne, azok a fővá­
rosi lapok, melyek először hozták azt a 
hirt, külön helvet érdemelnének a nemzeti 
múzeumban.

Ha igaz lenne ez a hir, a király bele­
törné megszámlálhatatlan érdemeit s népei­
nek örök szeretető mellett, népeinek örök 
háláját biztosítaná magának. Pedig a nopek 
bálája nagyobb jutalom még a népek szere­
lőiénél is.

Uj idők virulnának az országra. A nem­
zet visszanyerné azt a munkaerőt, melyet 
most a katonaság egy évig meddővé rögzít. 
Ez a munka erő uj lendületet adhatna köz­
gazdaságunk minden ágának. Egy évi óriási 
munkaerővel ajándékozná meg a király a 
népeket; millió javak forrását biztosítaná 
neki.

Ha a riép“k vállaira nehezedő terhe­
ket közvetlenül nem is könnyítené, de köz­
vetve mégis csak könnyítés volna a kétéves 
katonai szolgálat behozatala. Erösbödnének 
a családién tart ók körül csoportosuló mun­
kások s a teher könnyebb lenne. Az uj csa­
ladok gyorsabban alakulnának, a mi a mun­
kának gyarapodásit jelenti. A munkás sza­

Mult — ős jelen.
Fájdalommal, de édes örömmel is gon­

dol vissza a régmúlt idő férfiaira az ilyen 
igénytelen ember, ha eszébe jut a jelen 
nemzedék nagy részének politikai magatar­
tása !

Vétkeznék ha egy órában említeném 
az üreg Kóficz Mészáros Lázár n vél a 
............ óval. Tehát le sem írom ! (szeret­
ném ha a Lajtán túl rekedne.) Szabad le­

gyen azonban inasokról itt pár sorban em­
lítést tenni.

A táborozás alatti erős meghűlés kő 
vetkezőben arezdaganatom támadt, a mely 
daganat (a vidéki orvosok véleménye sze­
rint) iia inul és ala ne u vetik, erősen ve­
szélyezteti balszememet.

Ezért felutaztak velem Pestre — 
Bottka Imre a nagybátyám s Ujfalussi Lajos 
volt 48 iki orsz. képviselők. (Ekkor mar le­
hetett útlevéllel kimozdulni ónnal ahova in­
ternálva lettek) persze folyamodni kellett 
érte (értem meg hozták ezt az áldozatot).

Balassa operált — és Lumniczcr segcl- 
kedett ebben neki.

A Fehérhajó vendéglő egy szobályában 
feküdt mi. Ebbe a szobába fogadtak a láto­
gatókat. A felszolgálió személyzet előtt se 
sünt az fel, ha többen a mogjegyzettek köz 
zül felkerestek.

Jellemzésül nagybátyámról utalok Jókai 
Mór az uj földesur ez. regényére, ki olva­
sott az öreg Garanvölgyiről.

Éppen ekónt élt falun a nagybátyám 
Bottka Imre.

Szeretetteljes lényét éppen nem mu­
tatta magatartása. Sokan kevélynok hitték. 
Maga Deák Forencz is egyszer az előtte 
menő Botka Imréről ezt jegyezte meg : Úgy

Miklós és Márkbreit bazár üzletében
Frohner szálloda mellett.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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porodása, a munka gyarapodása pedig a köz 
jó erősbödése.

Az elnéptelenedés miatt sokszor lei 
hangzó panaszok gyérebbek lennének s t 
panaszok gyengülése a népek boldogulásá- 
bak elöliirnöke.

A magyar nemzatgnzdászok nemsokára 
rózsasabb színben festenék közgazdaságunk 
láthatárát. Az uj éltető erő hatását tanul­
mányozhatná.

A nép nem kiáltana segélyért, hogy 
segítsék neki elviselni a közterheket, A fel­
szabadult katona nem csak egy év fölösle­
ges kiadásait kiinélné meg, de ezek helyett 
jövedelmet biztositna hozzátartozóinak, mely 
jövedelemből neki aránylag kis részre van 
szüksége.

A fajok elsatnyulásának egyik oka meg­
szűnik. A fentartási erő nem fogynék, de 
gyarapodnék. Mindez a köz és az egyén 
boldogulásának forrását buggyantaná ki a 
marmár meddővé váló talajon.

És még sok minden jobbra fordulna 
ha igaz lenne az a hir, mely egy fővárosi 
lap revén terjedt el tegnapelőtt az egvsz 
országban.

De vajon igaz e ? Éz. a nagy kérdés, 
melyre feleletet adhatnának, hogy az ol- 
szamlálhatatlan sok baj között egy kis öröm 
is érje Magyarország népeit.

Czecz tábornok búcsúja
hazájától és honfitársaitól.

A Kuszkó István által szerkesztett ko­
lozsvári „Történelmi Lapok“-ból olvassuk :

Elszomorító levelei kaptunk a tenge­
ren túlról. Gzel/. tábornok irta e levelet.

Búcsúzik tőlünk, honfitársaitól, búcsúzik szó 
retett hazájától, édes szülőföldjétől.

Midőn sorait szószerint közre adjuk, 
nem adjuk fel a reményt, hogy az isteni 
gondviselés, mely kifogyhatatlan s néha cso­
dákat teremt, vissza ad a az öreg tábornok 
erejét és egészségét annyira bar, hogy a 
hazába vaió visszatérés nagv útját kibír­
hassák.

A levél szó szerint igy szól :
Buenos-Aires, október 14-én. 

Tekintetes Deáky Albert urnák
az. „Orsz. Tört. Honvédereklye Muzeum* 

elnökének
Kolozsvárott.

Igen Tisztelt Elnök Uram ! 
Személyem iránt oly gyakran tanusi 

tolt vonzalma és rólam való megemlékezé­
séért szivem gyakran Önnél vau; ilyen alka­
lommal mi sem természetesebb; hogy meg 
ujuinak emlékezetemben a rég múlt idők 
emlékei, melyok ama szép óhajt keltik fel 
bennem, hogy még egyszer édes hazám föld­
jét láthassam és kezet szorítsak mindazok­
kal, köszönetem kitejezése mellett, a kik oly 
érdektelen barátsággal szívesek voltak engem 
kitüntetni.

De sajnos, az óhaj nem valósul tetté, 
az akadályok halmazata eme óhajom kivi­
telében végképpen lemondásra kény-zeril 
engem és megfosztanak ama legszebb al­
maimtól, hogy az én nagyon szeretett szü­
lőföldemet, barátaimat és jóakaróimat vi­
szontláthassam.

Én mar üreg ember vagyok, hazámtól 
már oly rég távol es mégis a honvágy ha­
tása folytán még mindig sajog a szivem ama 
tudattól, hogy idegen porban kell majd meg­
nyugodnom.

De talán nem is katona-emberhez illő 
szentimentális hangulatban beszélek ? Úgy 
van, nem katona-dolog ! De a katonának is 
van szive és midőn igy beszél, csakis annak 
a kis hustimeg sugallatának engedett.

A mint már mondtam, öreg, gyenge 
emberke vagyok, teljesen megtörve az évek 
nyoma által es majdnem félvakon élem utolsó

UEBtiECZEM

kik nekem azt lehetővé tettek, hálás köszö­
nettel tartozom.

A midőn még Önnek, t. Elnök Urain, 
kivaló tiszteletemet és köszönetemet kife­
jeznem, kívánom, hogy a mindenható Önt 
egészségben es boldogságban évek hosszú 
során at kedves Erdélyünk díszére és 
az Orsz. Tőrt. Eréklye-Mázeum javára ffen- 
tartsa.

Vagyok mindenkor kész szolgája :
Czetz János.

1848 —49-iki honvéd-tábornok.

A tábornokot a muzeurn részéről kül­
döttség fogja meglátogatni, hogy élő szóval 
vigye meg a választ s tolmácsolja a tiszte­
lőiét és azt az osztatlan, igaz és benső sze­
retet, a melylyel a nemzet minden hü fia a 
tábornok iránt viseltetik.

Remélni lehet, hogy a férfiak megje­
lenése s az a tiszteletteljes szeretet, a mé­
lyíti tolmácsolni fognuk, mely a nemzet 
egesz összességet áthatja, halassal ' lesz a 
80 éves öreg tábornok lelkére és egész­
ségére.

A kirándulás az Ereklyo-Muzeum őre 
és a Czetz tábornok emlékiratainak fordítója 
már eddig vállalkozott.

A jövő évi márczius első felében fog­
nak útnak indulni.

hogy egyet- I liaPJa:’nat
1 Nagye meglátszik ezen az Imrén i

len fiú !
Nem volt igaza a hazabölcsének mert 

nővére az én édes anyám volt, „Pap Endre 
a költő nyitott az nap először ajtót rám 
(gondolom tudta előre kikkel fog összejönni) 
5 eves forma fiival Kálmánnal. Később jött 
Kemény Zsigmond, aztán br. Ötvös József.

így Botth i és Ulyfalussal Lajossal let 
tek öten.

A főhelyen ült l>. Eötvös elölte a kis 
asztalkán feküdt u ré-zemre olvasni helye­
zett Carthauzi.

A midőn a bizalmas beszélgetésnek 
vége lelt — szórakozottan br. Eötvös fel­
vette a könyvet az asztalról.

Egy gyermek hang csendült lel erre 
„bácsi tegye le azt a könyvet okos ember 
nek való az !

Ötvös ekkor tekintett a könyv czim- 
lapjara és jó izü mosoly kíséretébe helyez 
te vissza a könyvet (ekkor még nem vólt 
miért mosolyogni a megye uraknak) és ez 
a mosoly mégis mindannyiónk lelkét fel- 
iidite.

Meg u kicsi Pap Kálmán :s meg volt 
elégedve.

Ki van ma megelégedve ?
Morvay Károly.

megerőltetésembe került a vég- 
J leges lemondás, hogy hazámat viszont ne 
; hathassam, de orvosaim tanácsa és Krisz- 
I ti na leányom (az un angyalom) súlyosabb 
I tüdőbaja arra indítottak, hogy többé meg 
csak reményt se tápláljak légi terveim meg 
valósításához.

De talán uz orvosi tanács se használt 
volna, ha egy szép napon ök ki nem jelen­
tik, hogy az utazással úgy a leányom, mint 
az én élelem koczkara van téve.

Ezek után t. Elnök Uram, le kel et1 
végleg mondanom álmaim megvalósításáról 
és igy nem marad más hátra, mint nagy 
lelki küzdelmek és bánat mellett belenyu 

Igodnom abba, hogy edes hazámat és kedves 
honfi és harc/.t írsnimat, a kikel, fájdalom, 
nam logok többé látni, csakis egy szívből 
eredő „Isten hozzád* dal üdvözöljem a távol 
messzi földről.

Ugy-e hogy szives lesz, azt mindazok­
kal tudatni, a kik személyem iránt érdek­
lődnek. Különösen felkérem, ha csak alkal­
ma leond, a nagylelkű Széli Kálmán mi­
niszterelnök urnák tudomására hozni, a ki 
oly nagy mértékben hozzájárult ahhoz, hogy 
életem utolsó napjait nagyobb gond nélkül .. 
ellökhessem. Onugvméltóságanuk és az Orsz. I nnnepllK 

I Történelmi Ereklye Muzeum

NAPI HÍREK.
Hány képvsielő-választó van Debreczonben ?

Debreczen szab. kir. város központi 
választmánya tegnap délután 5 órakor Si- 
monffy Imre kir. tan. polgármester elnökle­
sével ülést tartott, a melynek egyetlen tár­
gya az 1903-ik évi képviselő választók név­
jegyzékének megállupitasa volt.

A gyűlésen az összeírásról Szabó Kál­
mán aljegyző referált. Je entesc szerint Deb- 
reczenben az 1903-ik évben a választók 
száma ;

Az 1. kerületben 1620.
A 11. kerületben 2062
A III. kerületben 1730.
A választók száma utczánkunt igy osz­

lik meg.
I. kerület: Péterfia 819, Csapu-utcza

801.
II. kerület: Piicz utcza 1258, Hitvan- 

utcza 754.
III. kerület: Kossuih-utcza 738, Vargá­

ul cza 992.
A kepvise’ő választók száma Debreczen- 

ben összesen 6360.
A központi választmány a névjegyzék 

megállapítását tudom.isul vette. Ez a végle­
gesen megállapított névjegyzék, meiy ellen 
felebbezésnek már nincs helye.

Kostya János
ékszerész és zsebóra raktára 

DEBRECZENBEN, Széchényi-utcza a reform, 
kistemplom mellett.

Rákosi Viktor ünneplése.
Budapestről Írják, hogy ott szom­

baton írók és művészek diszünnepet 
és lakomát rendeznek azon alkulom­
ból, hogy Rákosi Viktor müveit oly 
fényes kiállításban és mégis oly jutá­
nyos hozzáférhetés mellett bocsátották 
közre a Révai testvérek. A kedvencz 
ivó müveinek a kiadása és megjelenése 
igazi irodalmi eseményt képez és ezért 

a népszerű Rákosi Viktor 
vezetőinek, a ] mesteri oly lelkesen az irodalmi körök- 

Ájánloin a legfokozottabb kivánalmaknak is megfelelő arqny- 
és ezüst ékszer áruimat, igen tinóm kivitelben a legjutányosabb árban, 
jótállás mellett. — Mindennemű arany és ezüst nj munkát, átala­
kítást, javításokat gyorsan és pontosan elkészítek. — Régi arany 
törmeléket a legmagasabb árért becserélek, vagy készpénzért be­
váltok.
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ben is. Az olvasó közönség is a leg­
nagyobb örömmel fogadta az össze­
gyűjtött műveket és itt a hajdúságon is 
tömegesen rendelték meg a hajdukö- 
vet müveit.

Tisztnjitás Hajdudnrogon.
Hajdudorog nagy községben is ezen 

deczember hó folyamin ejtik meg e közsé­
gi tisztujitást. Különösebben a főbíró vá­
lasztás iránt nagyobb érdeklődés két jelölt 
mellett sorakoznak a pártok. Az egyik Rajk 
Imre. a községnek ez időszerűit is főbírája, a 
másik Boncze nevezetű gazdálkodó.

Árlejtés városi alkalmazottak ruhaszáliitá- 
sára.

A városháza kistanácstermében bizott­
sági ülés volt, a melyen a városi rendőrök, 
hajdúk, kocsisok és az összes szolgasze­
mélyzet ruhaszállitásáuak ügyét vették tár­
gyalás alá. A bizottság rövid eszmecsere 
után kimondotta, hogy a városi alkalmazot­
tak rnhaszükségletét (> évi időtartamra ár­
lejtés utján fogja beszerezni s a tanácsot 
megbízza a pályázat mielőbbi kiírásával. 
A városi alkalmazottak csizma szükség­
letét szintén pályázat utján fogják besze­
rezni.

Halálos vasúti szerencsétlenség.
Halálos és véres vasúti szeren­

csétlenség történt Hajdúnánáson, mely 
egy öttagú szegény családot fosztott 
meg a kenyérkeresöjétöl. Nagy Kál­
mán földbirtokosnak a kocsisa jeget 
fuvarozott a vasúti töltésen túl fekvő 
tóból a tegnap reggel folyamán. Ködös 
volt az idő és a szerenbsétlen kocsis 
kél lovával éppen akkor hajtatott fel 
az átjárónál a sittekre, mikor a Büd- 
szcntmihály felé igyekvő vonat arra 
robogott. A szerencsétlen kocsis a foj­
tott. ködös téli időben sem nem látta, 
sem nem hallotta a közelgő vonatot 
és igy következett be a szerencsétlen­
ség- A vonat ketté zúzta az útjába ke­
rült kocsit, A kocsi elörészével, a rúd­
dal a lovak vadultan nyargaltak el, de 
nem úgy a szerencsétlen Molnár Gá­
bor kocsis. Ö a vasúti mozdony ke 
rekei alá került, melyek mintegy pár 
száz méter távolságra hurczolták a 
szerencsétlen embert, ki a szenvedett 
nagy sérülések következtében tegnap 
délután 2 órakor meghalt. Felesége és 
4 gyámol nélkül maradt szegény árvái 
siratják. Ezen fájdalmas és rémes eset- 
bölkifolyólag 2 körülményre terjeszke­
dünk ki Az egyikei ajánljuk Rákosi Viktor 
orsz. gyűlési képviselő figyelmébe, hogy 
az országházban tegye szóvá a viczi- 
nális vasutaknál engedett azon szo­
kást, hogy a vasúti átjáróknál nincsen 
védelmező sorompó, c ak egy egyszerű 
tábla hirdeti jámbor figyelmeztető szó­

val : „Vigyázz ! Ha jön a vonat !“ 
Pedig mint a szerencsétlen Molnár 
Gábor esete bizonyítja, nem lehet az 
mindig tudni, hogy mikor jön a vonat. 
Változtatni kelt tehát a viczinális va- 
sutáknak adott engedményen és köte­
lezni kell őket, hogy az átjáróknál véd 
sorompókat rendezzenek be és bo­
csássanak le, mikor jön a vonat; mert 
a költség kímélésnél előbb való az 
emberek életbiztonsága. A másik, mit 
felemlítünk ezen esetből kifolyólag, 
hogy a gazdák a gazdasági cseléd se- 
gélyzö és nyugdíjazó intézményt mél­
tassák figyelműkre, mert ha például a 
szerencsétlen Molnár Gábor be van 
íratva e pénztárba, akkor legalább némi 
biztos nyugdijat kaphatnak a hozzá­
tartozói, ellenkező esetben kiálthatnak 
az utszélre koldulni. Egyébként a sze­
gény család kártérítést indít a viczi­
nális illetőleg az államvasutak ellen. 
És maga a bíróság is vizsgálatot foly­
tat, hogy a rémes balesetből kit és 
mennyiben terhel felelősség ?

Az izraelita nőegylet jelmez estélye
Az izraelita nőegylet február 7-én j 

tánezostélyt rendez a Bika dísztermében. A j 
vezetőség jelmezesnek a valószínűleg alar- j 
ezosnak is tervezi ezt a mulatságot, mely I 
ilymódon mindeuestre kedélyesebb volna. Az! 
estély sikerének előkészítésére különben több 
bizottság, fáradozik.

Rákosi Viktor Hajdúnánáson.
A nánási hajdúk f. hó 14-én, vasár­

nap városunkban üdvözölhetik szeretett ki­
váló követjükót, Rákosi Viktor országgyűlési 
képviselüt. Beszámoló beszédjét ez nap tart 
ja meg, fogadására a nánási hajdúk nagy­
ban készülődnek és a szomszéd Hajdu-do- 
rogról is számosán jönnek at. Este pedig a 
függetlenségi kör rendez vacsorát és mulat- i 
sagot a szeretett képviselő tiszteletére.

Roosevelt elnök és a négerek.
Sok kellemetlensége volt már Roose­

velt elnöknek szimpátiájáért, mellyel a né­
gerek Iránt viseltetik, ahol csak alkalom 
kínálkozik rá, nem mulasztja el, hogy a 
negereket, ha arra rászolgálnák ki ne tün­
tesse. A múlt esztendőben ugyancsak sok 
hírlapi támadásban volt része, de a közvéle 
mény egvrészo is ellene fordult, amiért egy 
néger papot szívesen látott magánál lako­
main. Akkor olyan heves ellenzéket támasz­
tott ez a kis kegy, hogy a következő elnök- 
választásnál, mint komoly tényezővel kell 
számolnia Rooseveltnek ezzel az újabb el 
ieuzékkel. Ám Roosevelt nem egy könnyen 
ijed meg az ijesztgetés előre vetett árnyé­
kától, eléggé ember a talpan, aki az elvei­
től egy cseppet sem tér el s meggyőződésé 
bői soha sem enged. A jankey és a néger 
között amúgy sem nagy a barátság s ha ezt 
a feszültséget maga az elnök igyekezik el­

oszlatni. hmar megvan az elégületlenség. 
A legújabb támadásokra Rooseveltnek egy 
kinevezése szolgáltatta az okot. Az elnök 
ugyanis egy Crum nevű négert nevezett ki 
Charleston város kikötője adóbeszedöjénuk. 
Emiatt hevesen megtámadták az elnököt, 
aki most egy levelében válaszol a támadá­
sokra :

— Nem azért nevezek ki négert, mert 
fekete — írja az elnök — de nem is vo­
nakodom őt kinevezni, mert fekete. Én min­
dig a legjobb embert keresem ki s azt ne­
vezem ki, ha szükséges. Igyekezni fogok 
hogy az Egyesült-Államok népeinek óhajat, 
és érzelmeit tiszteletben tartsam, de nem 
vagyok hajlandó arra, hogy a faj es szin 
miatt a remények előtt becsapjam a boldo­
gulás kapuját.

Irodalmi felolvasások Hajdúnánáson.
A nánási gymnázium tanári kara már 

az elmúlt esztendő leien is több sikerült, 
igen népszerű, az irodalmunkat ösmertetö 
felolvasásokat tartott. Ezen felolvasó délutá­
nokat különösebben a hölgyek látogatták 
nagy számmal. Mint Hajdúnánásról értesü­
lünk ez idei télen a tanári kar több jeles 
tagja és más nánási irodalom barátok is­
mét rendeznek ilyen tanulságos felolvasáso­
kat melyek miatt elösmerésünket fejezzük ki.

Öngyilkos kereskedő tanoncz.
Hajdú Böszörményből ismét öngyilkos­

ság hírét kapjuk. Szabó Kálmán kereskedő 
tanoncz egyik nagyobb böszörményi keres­
kedő czeg üzletében volt tanulóul alkal­
mazva. Par bet óta azonban búskomorság 
szállottá meg a nemreg meg virgoncz sihe- 
der fiút. Tegnapelőtt reggel az udvar egyik 
télre eső helyére ment, a hol egy vékony 
kötélre felakasztotta magat. Csak a déli 
órákban vették eszre tettét, akkor mar nem 
lehetett rajta segíteni, halóit volt. Ma sem 
tudja senki, hogy mi vitte ra komor elha­
tározására. Valószínűnek tartják, hogy gyer­
mekszerelem az ok.

Meghívás.
A „Polgári kör“ mulatság rendező bi 

zottság tagjai tisztelettel kéretnek, hogy 
folyó hó 11 én, azaz csütörtökön d. u. 5 óra­
kor a kör helyiségében megjelenni szíves­
kedjenek. Az elnökség.

Az ipartestölet karácsonyi kiállítása.
A karácsonyi vásár kiállítói tegnap dél­

után tartott ülesökben megválasztották a ki­
állítási bíráló bizottságot, melynek tagjai 
leltek : elnök hivatalból Tóth Kálmán ipar­
test. elnök, tagjai Podolsky Béla máv. gép­
javító műhely főnök, Aczél Géza városi fő­
mérnök, Dávidházy Kálmán könyvkötő es 
Zelinger Ede czimfestő mester. A kiállítás 
rendezése es belügyeinek végzésére 10 tagú 
intéző bizottság választatott, melynek tagjai 
lettek a mesterek részéről : Debreozem La­
jos csizmadia mester, Elfenbein és Klein 
czipész mester, Szabó István asztalos mes­
ter, Sipos József fazekas, Kúrián Gyula órás, 
A segedek részéről : Vekerdi Lajos asztalos, 
Löki Sándor asztalos, Sóth János hangszer­
készítő, Dudás József lakatos, Kis András 
czipész segédek. A kiállítási tárgyak beszál-

Szálloda átvétel. Van szerencséin Debreczen szab. kir. város és vidéké közönségével tudatna hogy 
a vasúti indóházzal szemben, a Petöfi-téren levő s eddig Tclegdi néven ismert szállodát 
kávéházat s összes helyiségeit bérbe vettem. — A szállodát, kávéházat és éttermet
egészen újonnan renováltattam s teljesen 
játói kezdve az ott követett eddigi iránytól

újonnan rendeztem 
esen eltérőleg

íjon
tel11c

do

be s megnyitása nap-
a legszolidabb alapon

Clr,A-.rí ., r.,\\ 1 ,wl „ lróvólnW czimen vezetem. Nagy gondom lösz rá, hogy a n. ó. közönség pon
özecnenyi SZcAllOClci 0S lttiV0il<lZ tos kiszolgálásban részesüljön; éttermemben kitűnő és Ízletes ételek,
tllltán kezelt italokról goadoskodtam ; szállodám tiszta, ízléses és kényelmes s mindenek felett mérsékelt áraival 
hely lesz a mélyen tisztelt utazó közönségnek. Kttfiaö magyar kOOVha Magamat s uj üzletemet ismóidelton a n. 
figyelmébe és pártfogásába ajánlom. — Tisztelettel : R0R0S MIHÁLY.

bizonyára keresett 
közönség becses
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Utasának véghatárideje 1902 decz. 10 este c, óra. Felhívja az ipartestület a kiállítókat, 
hogy ezen időre tárgyaikat az ipartestület­
hez okvetlen szállítsák be, nehogy a bírá­
lattól és ez által a dijaktól elessenek. Fel 
kéri továbbá az ipartestület a megválasztott 
10 tagú intéző bizottságot, hogy decz. 10-én 
es 11-én a kiállítás helyiségében tartózkod­
janak, hogy a tárgyak átvételét és elrende­
zését eszközölhessék. A bíráló bizottság bí­
rálatát decz. 12 én és 13-án ejti meg, mely 
napokon már a tárgyak beszállítása nem
eszközölhető.

Kokat Mór jubileuma.
A 40 óv óta a tanítói pályán működő 

tanító tiszteletére f. hó 21-én rendezendő 
jubileum iránt mindinkább fokozódik az ér­
deklődés. A váró tanácsa, az egyházak, 
egyletek, testületek egymásután jelentik be 
a jubileumban való résztvétöket. A tanácsot 
Oláh Károly tanácsnok, Varga Károly jegyző, 
Koncz Ákos tb. tanácsnok, rkth. egyhazat 
dr. Wolafka Nándor püspök, prépost, a 
Gönczy tanító egyesületet Csurka István 
titkár, fogja képviselni. Az ev. reí. és az 
agost. luth. egyház is képviselteti magát. A 
hitk. részéről az elöljáróság is képviselteti 
magát. Volt tanítványai részéről Lippe Ár­
pád főgymn. VIII. oszt. tanuló, jelenlegi ta­
nítványai nevében Go tlieb fogja üdvözölni. 
Képviselve lesz továbbá: a város összes 
tani ótestülete, culturális és jótékonyczélu 
intézete stb. — Este 5 órakor gazdag 
műsorból álló művész estély 
lesz a zenedében és 7 órakor bankett a 
Frohner szállodában, ügy a müvészestély, 
mint a bankett iránt nagy az érdeklődés. A 
meghívókat már szétküldte a bizottság. Ha 
bárki tévedésből meghívót nem kapott, szí­
veskedjék e végett Lippe József b. jegyzőhöz 
fordulni. A bankett étlap szerint iesz. Jegyek 
a müvészestelyre a tantestület bármely tág­
jánál kaphatói.

Geyer Stefi városunkban.
Alig pár nap választ el azon ritka mű­

élvezettől, a melyben Geyer Stefi világhii ü 
magyar hegedű művésznő remek hegedüjá- 
tekával f. hó 14-én az Arany Bika szálloda 
dísztermében este 8 órakor tartandó hang­
versenyén a n. e. közönséget részesíteni 
fogja, közreműködik még a főváros egyik 
hírneves zongoraművésze Dieml Oszkár is. 
Ajánljuk ezen ritka élvezetes hangversenyt 
a n. é. közönség szives figyelmébe, melyre 
jegyek a következő árak mellett : páholy 10 
korona, I-sö rendű jegy 3 korona, Il-od 
rendű jegy 2 korona. Állóhely 1 kor. 50 
fillér és diák jegy 1 koronáért kaphatók 
Gsáthy Ferencz könyvkereskedésében Egy- 
háztór 2. sz.

Kanczió sikkasztó százados.
A bpesti kapitánysághoz távirati értesí­

tés jött Prágából, hogy ott Dominke János 
volt közöshadseregbeli századost, k' .'?e." 
kel ezelőtt Debreezenben is hosszabb ideig 
szolgált — letartóztatták. Dominke János­
nak a Kerepesikul 6. szám alatt volt egy 
.Katonaügyi irodája*, ahol nagy garra‘ h'r/ 
dette, hogy ö jelentéktelen összegért bárKi- 
nek katonai ügyét eredménynyel elvégzi, az 
egyéves önkéntességre előkészít, sőt oy or 
titokban katonaszabaditással is foglalkozó . 
Vállalatát lapokban hirdette, hogy ‘”'ne 
nagyobb tere legyen működésének. U*»« 
utóbb sült ki a turpissága, hogy milyen 
ezéllal alapította meg ügyvivő irodáját.

Ugyanis a hozzá forduló emberektől előleget 
csalt ki. Mikor körülbelül ilyen hamis utón 
5410 koronának jutott e birtokába, egyszer­
re hirtelen eltűnt a fővárosból. A becsapott 
emberek följelentésére a rendőrség köröz­
tette is Dominkét. de eredménytelenül. Most 
végre Prágában letartóztatták, ahol J. Müller 
néven szerepelt.

A két Mikár.
A negyvennyolczas honvédtisztek, mint 

jelentettük, Podmaniczky Frigyes báró ut 
ján nyilatkozatra kérték föl Mikár Zsigmon- 
dot, az országos honvédegyesület titkárát 
arra, hogy micsoda összefüg és van közte 
és ama Mikár közt, a ^ it Hentaller Lajos 
egy czikksorozatban a magyarok ellen har 
czoló Prodán és Axentye társának mondott. 
Mikár Zsigmond ur most nyilatkozatot kül 
dött be a lapoknak, a melyben bizonyíté­
kokra hivatkozva, kijelenti, hogy ő huszon­
két éves korában 9 ik honvédhuszárezred 
ben mint ; lszázados végigküzdötte a sza- 
badságharczot. Hentaller Lajos tévedett a 
névben, mert azt a magyargyilkolé oláht 
Szeremlei és Vargyas történelmi könyve 
szerint nem Mikárnak, hanem Mikás-nak, 
illetőleg Mikásu nak hívták. Szerintünk itl 
nem elég a Mikár puszta nyilatkozata. 
Miután évtizedek óta beszélik, hirdetik, hogy 
őt „Mikás*-nak hívták s nem mellettünk ha i 
nem ellenünk harczoll, a legmesszebb me 
nő hivatalos nyomozás utján kell megálla­
pítani s az ö működését 1848 elejétől 
kezdve, hónapról-hónapra, szigorú nyomo­
zás utján meg kell állapítani. Szükséges ez 
egyéniségének tökéletes rehábilitása s a hon 
védek egy nagy többségének, kik Mikárban 
ma is ellenséget látnak, a fővárosban ép 
úgy, mint az ország legtöbb vidékén, teljes 
megnyugtatása szempontjából,

Arany- és ezüst puskagolyók.
A hadi költségvetés megállapítása al­

kalmával tudjuk meg csak azt, hogy az a 
sok puskapor meg golyó, amit az évenkint 
megtartatni szokott hadgyakorlatok alkalmá­
val elpuffogtatnak, kilövöldöznek, milyen ren­
geteg összegekbe kerül; nem is számítva 
azokat a meg nagyobb összegeket meg­
emésztő kísérleteket, melyeket a haditenge­
részet lőgyakorlatái alkalmával tenni szok­
tak. Voltak háborúk, ütközetek, amelyek nem 
veres kimenetelükkel lettek nevezetessé. Ér­
dekességeiket annak köszönhetik, hogy ólom­
golyók helyett arany- és ezüstgolyókkal 
oltották ki az ellenség eletet, a mely ily 
módon nagyon is „drága4 halai volt. — 
Az Amadanagar mellett vívott ütközet al­
kalmával Bande, mogul hi-rczegnő paran­
csára arany és ezüst golyókkal lövöldöztek 
az ellenségre. Hogy e golyók még puszti- 
tóbb hatásúak legyenek, különféle átkokat 
véstek a lövegre. Mr. Selons, afrikai vadász 
és kutató, Buluvajo északi részén a hatva­
nas évekbbn ugyancsak aranygolyókkal va 
dászott az oroszlánokra, de nem küiönczkö- 
désböi, hanem szükségből ; az olom ugyan­
is nagyon gyér volt s az elhasznált golyó­
kat nem igen lehetett pótolni ; de az arany, 
miután ott helyben ásták s annyi volt, 
mint a polyva, éppúgy megtette a hatást. 
A kasmiri határvillongások alkalmával a lá­
zadó Hunzák ónba öntött gránátokat hasz­
náltak a reájuk rohanó britt katonák ellen. 
Kögolyókkal lövöldöztek 1314 ben ón és 
ólom pedig csak a tizenhatodik század vege 
felé jött forgalomba. Vasgolyókat használtak 
1550-ben. De nemcsak a nehéz és kemény 
fémeket próbálták ki, hanem egyszermásazor 
sokkal puhább anyagokkal is beérték. így a 
töboi között a spanyol katonák a kubai had 
járatban még a fagolyót sem vetették meg,

a marhena föld benszülüttei pedig a távirda 
sodronyokat gyömöszölték golyókká.

Hogyan terjesztik a tüdővészt.
Röviden felelni erre a kérdésre nem 

lehet. De egy útját a tüdővész terjedésének 
nálunk elmondhatjuk. Az az undok vissza­
élés és rendetlenség terjedt el Debreezenben 
hogy a cselédek az ablakon át rázzák ki a 
portörlő rongyokat, éppen a járókelők szeme 
közzé és orra alá. Egyes boltok előtt pedig 
egész nyugalommal rázzak ki a boltiszolgák 
a portörlőket. Sok kötelessége van egy czivi- 
lizált város egészségére vigyázó hatóságnak.
Ha mindeniknek nem tesz eleget, az még 
megbocsátható, de hogy ilyen elemi dolgot, 
mely oly fontos igy elhanyagol, az nagy 
hiba. Mi a hozzánk egyre érkező panaszok 
alapján a rendőrség figyelmét felhívjuk erre 
a botrányos rendetlenségre. Hasson oda a 
rendőrség, hogy a legszigorúbban tiltsa meg 
ezt az ocsmány piszkosságot s büntesse meg 
szigorúan az ellene vétőket.

Kifosztott községi pénztár.
Nagy betörésről küld ugrál levelezőnk 

tudósítást. Az éjjel betörők járták a község­
házán s a pénzszekrenyt kocsijukon elszál­
lították. A pénztárban 17.500 korona kész­
pénz volt, azért ily nagy az összeg, mert 
éppen egy hónappal a betörés elölt adott 
el a község egy erdőreszt letárolás végett, 
s ennek az árából folyt be a pénz. A szek­
rényt másnap megtalálták az erdőben szét­
törve és kifosztva. A csendőrségnek gyanússá 
vált a betörés, különösen azért, mert Szladek 
István kisbiró az éjjel a községházán aludt es 
a betörésről semmit sem akart tudni.
A nyomozás során azután különös dolog 
történt. Amikor a csendőrök Szladek sógo­
ra, Rajka Vincze háza előtt elhaladtak, nagy 
verekedést hullottak a házból. Benéztek a 
lakásba s legnagyobb meglepetésükre az el­
rabolt pénzt az asztalon találtak kirakva. A 
rablók éppen osztózkodni akartak. Jelen volt 
Szladek felesége és Lóránt Imre esküdt is, 
akik egyült követték el a betörest, de az 
osztozkodásnál Szladeket meg akartak rö­
vidíteni s emiatt történt a veszekedés, 
Szladeknek fairül adtak, hogy a csendőrök 
megtaláltak a pénzt Rajka lakásán es hogy 
elfogták a feleségét is. Ettől a fairtől Szla­
dek annyira megijedt, hogy a községi Uta­
lóban felakasztatta magát. Mikor a csen­
dőrök Szladeket le akarták tartóztatni, 
már halva találták. Az elrabolt pénz ke­
vés hijján megkerüli, de sok iromány, mely 
a pénztárban volt elhelyezve, megsemmisült, 
mert a betörök elégették. A betörőbandát 
persze letartóztatták.

Nyilatkozat.
A Színházi Újság legújabban viczcze- 

ket gyárt. Semmi kifogásom nevezett lap­
nak ezen ténykedése ellen, de hogy szemé­
lyemről Írott viczczeit magán ügyemmel 
hozza összefüggésbe, ez ellen leghatározot­
tabban tiltakozom. Lóránt (Lőw) József.

Tilos a csók.
Egy newyorki kábeltávirat egy különös 

s amerikaias izü törvényjavaslat életbelép­
tetéséről ad hirt. Eszerint ugyanis dr. Ware 
Virginia állam törvényhozása elé törvény- 
javaslatot terjesztett, amely eltiltja és bün- 
te éssel sújtja a csókot mindama személyek 
közt, akik orvosi bizonyitványnyal nem tud-
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jak igazolni, hogy egészségesek. A törvény- 
javaslat megokolása szerint a csók so* be­
tegség okozója lehet és ezért nem enged­
hető meg minden esetben a csók. A terve­
zett büntetés csókonkint öt dollár.

Gázrobbanás a szállóban.
Zsolnáról Írják : Zsolnán a Riesz-szál 

lóban e hónap 5 én este 8 órakor nagy 
robbanás történt, amelynek döreje óriási 
ijedelmet okozott az egész városban. A rob­
banást a szálló gázkamrájának gépkezelő 
szolgája okozta, aki a kamarás egész na­
pon át zárva tartotta és este égő gyertyá­
val ment be amelynek lángjától az egész 
naz összegyülemlnU gáz meggyuladt. A szol 
gn erős sérüléseket szeri.cdelt a fején és 
a kórhézba szállították. A roppant nagy lég­
nyomás bedöntött egy falat és összezúzta a 
szálló udvari traktusának ablakait.

Gyilkosság Kolozsvárott.
A 'halálbüntetés érvelőire ugyancsak 

raczáfol Kolozsvár. Csak pár nap előtt 
végezték ki Friedrich Fereoczet s tegnap 
előtt ismét gyilkosság színhelye volt a vá 
ros. A késő esteli órákban a Huvyadi téren 
egyik kolozsvári nyomdász vette észre a 
gyilkosságot. Az áldozat Somtyclekan Mi- 
lós ott feküdt átszűrt nyakkal az mcza kö­
vezeten, arcza tele sebekkel. A rögtön ér­
tesített rendőr-ég azonnal hozzákezdett a 
nyomozáshoz, de a bűntény elkövetőjét nem 
sikerült megtalálni. A nyomozást nagyon 
megnehezíti az a körülmény, hogy az áldo­
zat. mire a kórházba szállították már meg­
halt s a gyilkosság színhelyén semmiféle 
bűnjel nem maradt. A rendőrség a gyilkos 
sag elkövetésével egy molnár legényt gya 
nusit. akit tegnap este letartóztatott, Som- 
tyelekán Miklós, akin a gyilkosságul elkö 
vettek, szegény munkás, családos ember 
volt, kiután bárom gyermek maradt hatra.

Felhívás.
A „Bikur Cholium“ dehreczeni beteg- 

segélyzö egylet választmánya megkönnyíteni 
óh; jtvitn mindazoknak, kik az egylet köte 
lékébe belépni óhajtanak elhatározta, hogy 
f. ho 15-től kezdve 1903. január 15-ig a 
tagfelvétel a bekebelezési dij elengedése 
mellett történik, fe hivatnak tehát mindazok, 
kik ezen egyletnek nem tagjai, használják 
lel ezen kedvező alkalmat és lépjenek be 
minél számosabban ezen emberbarati jóté­
kony egyesületbe. A belépés az egyleti el­
nöknél és az egyleti eljáró által jelenthető 
be. Debreczen, 1902. deczember 10. A vá 
'asztmány.

Hölgyek öröme.
Ezrekre menő elismerölevól bizonyltja, 

hogy a legjobb szer a szépség ápolására az 
általam készített hires dr. Lehmun-féle arcz- 
kenöcs. Egy tégely ára 1 korona, hozzávaló 
szapan 80 fillér. Ponder 1 doboz ára 1

korone. Csak nevem és arczképemmel ellá­
tott tégelyt kérőnk és fogadjunk el ! Kérem 
egy próbarendelvényt venni. Gyarmati Emil 
városi gyógyszertára a Szent Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvezményben 
részesülnek.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szerdán: „A* béiletben Hamleti. Tra­
gédia.

Csütörtökön : „B“ bérletben Csókon
szerzett vőlegény. Énekes bohózat.

Pénteken: „C“ bérletben Váljunk el. 
Vígjáték.

Szombaton : „A“ bérletben (előszörj 
Niobe. Operette.

Vasárnap d. u. bérletszünetben : Tóth 
leány. Népszínmű.

Este bérletszünet : (másodszor) Niobe. 
Operette.

Színházi hírek.
Ma Szerdán lesz a reprise Schakspere 

5 fe vona-os tragédiájának a „Hamlet“ nek. 
melyet Arany Janos fordított. A tragédia 
szereposztása a következő : Claudius 
Farkas Béla, Gertrud —Ebergényiné Amália 
Hamlet — Klunovits György, Poloniusz — 
Nagy Dezső, Laertes — Palágyi Lajos, Op 
heliu Menszaros Margit, Horatio — Pataki 
Béla, Rosenkranz — Virághaty Lajos, Gül 
denstern — Papay Lajos, Szellem — Szi­
lagyi Alarlar, Színész — Sebestyén Géza.

Holnap csütörtökön tartják az első 
zeiicemlékpróbát Stotl Károly és Pásztor 
Árpád „Ntobe-1 czimü operettjéből, melynek 
szombaton lesz a premierje. Az operettben 
előforduló csoportozatokat és tánezokat Ber- 
zeviczi Etel tanítja be. ki f. hó 16 an ismét 
megkezdi működését színpadunkon.

A miskolezi színház szennyese.
Az országos magyar színész-egyesület 

igazgató tanácsa legutóbbi ülésén elhatá­
rozta, hogy kel tagú vizsgálóbizottságot küld 
Miskolczra, Szálkái Lajos színigazgató mü 
küdesenek felülbiralásara. A bizottságot meg- 1 
előzve Mészáros Kálmán irodaigazgato teg­
nap Miskolczra utazott, hogy a bizottságnak 
előzőleg személyes tapasztalatai alapján re­
feráljon. E tényt ama körülmény tette szük- 
ségesse, hogy Szálkái Lajos ellen olyan vá­
dak merültek fel, amelyek ha beigazolást 
nyernek, az országos szinészegyesiilet taná­
csúnak kötelessége azonnal előterjesztést 
tenni a belügyminiszterhez, hogy Szálkái 
színigazgatói engedélye haladék nélkül be­
vonassuk, nehogy üzelmeivel a magyar szi 
nészet tekintélyei folytatólagosan aláássa és 
különösen a vidéken a nehezen kivívott be- 
csülést könnyelműen eljátssza. i

PÖSTYÉIiM
Csüz, köszvény, Ischias, Exsuüatumuk
egyedüli sikeres gyógyhelye. Télen is nyitva. 
Kinek az utazás nehézkes, használjon

házi kúrát
mely a háziorvos kezelésében minden 
gyógyszert felülmúl. 5-10 kg. iszap, 10-20 üveg 
hévvizzel egy kúrára elegendő.

Használati utasítást, téli prospectuut szívesen
küld a ftirdőigasgatóság.

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplom-bazár.
Van szerencsénk a nagyérdemű kö­

zönséget értesíteni, miszerint jelentékeny ár­
leszállítással

nagy karácsonyi vásárt
rendezünk.

Csakis elsőrendű jó minőségű áruk ke­
rülnek eladásra, úgymint: a legújabb ÖSZÍ és
téli ruhaszövetek, mosó bársonyok és velezek, 
ruha és blouz-selymek haraszt-kendő és sálak. 
Szőnyeg, függöny, bútorszövet, pokrócz, ágy 
és asztalterítők. U-i divatezikkek, kézelői, 
esernyők, nyakkendők, ingek. Normál (láger) 
ingek, nadrágok, harisnyák

Határozott árak. Klöztoy kiszolgálás.

Gyomorbajosoknak igen fontos.
Étvágytalanság, gyomorba], rosszallót, rossz 
emésztés miatti fejfájás, gyomorgyengeség, 

— emésztési zavarok stb. l
azonnal megszűnik a

Brady-féle Mariaczelli gyomorcseppek
használatától.

Minden gyógyszertárban kapható.
Sok ezer köszönő és elismerő levél.

Egy üveg, használati utasítással együtt 80 fillér 
nagy üveg 1 k. 4 fi.

Főraktár Debrecenben dr. Rotsehnek Emil, az 
Arany egyszarvúhoz czimzett gyógyszertárban és 

Tóth Béla gyógyszertárában.
Hamis utánzatoktól óvakodjunk, a valódi Maria- 
cz.clli gyomorcseppek üvegjén a védjegynek és az

aláírásnak rajta kell lenni.
Figyelni kell arra, hogy a régi hírneves Brady-féle 
gyomorcseppek üvegenként 80 fillér nagyobb "üveg 
1.40 fillérbe kerül, mig a nem valódi, hamisított 
értéktelenebb utánzatok olcsóbban, rándesen 70 

fillért ajánltatnak.

Selyem blousok
vall) kelme

m 2.35. forint

és feljebb — mtr. — valamint a legújabb, fekete, fehér és színes 
Henncberg selymek 60 krtól 14,65 frtig. pr Mtr.—sima, csikós, koczkáe, 
mintázott, dainast stb.

Menyasszony! selyem 
5 krtól - frt 14.65.

Selyem damast 
65 krtól — irt 14.65 

Selyem bastruha kelme 
egv öltözetre 

8 65 frttól — frt 42.75

Foulard selyem mintásott 
60 krtól - frt 3.65 

Báli selyem 
60 krtól - frt 4.65.

Selyem grenadin 
80 krtól - frt 7,65.

mtrkont, vám és bórmentesen a házhoz szállítva. Minták azonnal. — 
Svájczba kétszeres levélportó kell.

G. Henneberg selyem gyáros Zürich
külf. cs. kir, udv. szállító.

mmm
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Legfinomabb aczél zsebkések és ollók 
Legújabb illatszerek és mosdó szappanok 

Fog, haj, köröm és ruhakefék.
— Dísztárgyak zz 
és gyermek játékok

legjutányosabb árban kaphatók

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében. 2.

Tudósítás! í
Zengevald Géza

rőfös- és rövidáru üzletéből
Helyben, a Bika szállodával szemben.

Mivel az üzletemben levő

összes méteres áruimmal
u. m.: Jó mosó Barchet, karton, zep- 
bir, atlasz-szatén, batist, posztó szövet
és gyapjU-delin félékkel üzletem hely 
szűke miatt a jövőben foglalkozni nem 
akarok, mindezen elsorol lakat a mai 
naptól kezdve
gSST” feltűnő

vagyis saját áramban
bocsátom a 1. vevőközönség rendelkezésére. 

Kiváló tisztelettel

ZesVgewaídl Géaea
a Bika szállodává! szemben.

Korona Áruház.
OOOOOODOODDOOOOO

O Nagy karácsonyi vásár í §
§ M elérkeztek §

■ O Az első debreczeni Q «

•« % Korona áruházba § e
42 © Simonűy-utcza 1. (városi bérház.) © "5
3 A legnjabb és legpraktikusabb O q
■ O gyermek játékok, Mechani- O
■ O kus állatkák, díszműáruk n 3

3 részes lükrök, albu- a 
ä mok, képes lap tartók, Emlék ® 

ig könyvek, chinaiezüstgyertya 
O tartók, gyümölcs. névjegy-,C O kenyér kosarak sti). ahol a
lg) legolcsóbb árban beszerez 

hetük.
Bendkivüli nagy választék 
karácsonyfa díszítésekben. ~
Férfiingek gallér.kézelők y 

és nyakkendők mesés olcsó W ^ 
árakban. O ■

A n. ó. közönségnek ma ^ 
gunkat b. figyelmébe ajánlva

0
L
0

*

Tisztelettel
Ő KEPES és FBIEDHAHH.

ooooooooqoooooooKorona Áruház

Boros Testvéreknél
divatos női ruhakeltnék, selymek, téli ken­
dők és velezek a versenyben létező legol­
csóbb árakban. Maradékok féláron.

Csak tiszta darált ká­
vét vegyülik ldeciatoa3,kr--Ö.7 nagyuveg igen
jó mm 22 kr., egész szemű hurka rizs 14 kr, 
hófehér só 12 kr., 1 klg. szép nyers kávé 
1 írt, 1 liter prima szagnélküli szalon petro­
leum 12 kr. Minden legolcsóbban beszerez­
hető Rosenthál Sándornál G-apó-utcza 16. sz.

SZENDROSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja
lfi£imányuyiirt’ zongoráit, hegedűit

ni>i mnái t Javításokat és hangoláso— 
JJl<t11JIHHI. kát előnyös árak mellett

eszközöl Szt.-Anna-u. 3.

Mit vegyünk £* *?anAk.!'£:
tározottan legalkalmasabb karácsonyi és újévi 
ajándék egy szép, valódi tajtékpipa, vagy 
szipka, melyek rendkívül nagy választékban 
és jutányos árban kaphatók a le jobb hír­
névnek örvendő Schwartz Dániel művezető 
vezetése alatt levő tajték-pipa metsző üzletben, 
mely eddig a Bikában létezett és ez idő sze 
rmt a városházával szemben a „Debreczen 
sörcsarnok“ mellé helyeztetett át.

j £ méter 80 cm szálas tennis flanel 12 krajezár. j
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Az üzlet teljes feloszlatása miatt hatóságilag
engedélyezett

végkiárnsitás!
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női 

divat, vászon es rövidáru üzletemet, feloszlatom s a raktáron levő árukat a 
beszerzési árnál is olcsóbban árusítom cl es pedig :
Női ruhaszövet Női, férfi és gyermek trico ruhák
Carton, batiszt. Fin és leány ruhácskák.
Vászon chiffon Női, férfi és gyermek fehérnemüek.

Gallérok, zsebkendők.
Paplanok, esernyők.
Függönyök, ágvteritők.
Mindenféle bélésnemüek 

minden elfogadható áron.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t, vevőközönség b. figyelmébe 

ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

SÜSS LAJOS Alföldi takarékpénztár épület.

Vélsz, flanel­
posztó és haraszt kendő 
Derékfüző (mieder),

továbbá
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1 i ár finom kézelő 20 kr., 1 ötrétü gallér 12 kr. |

Olcsó karácsonyi ajándékok
eg^rscVviI csali

FISOK TESTVÉREK bazár üzletében
Piaez-u. Hungária kávéházzal szemben

Gyermek játékok. Ajándék tárgyak.
Franczia bábák 
Baba kocsik 
Hinta lovak 
Várak, katonák 
Hegedűk, czimbalmok 
Kürtök, trombiták 
Puskák, kardok 
Vasu’ak, vágányok
Önműködő mozdonyok 
Automobilok 
Qramaphonok 
Aristonok 
Fonográphok 
La terna-Magica 
Richter-féle 
kőépitő szekrények

és még számtalan itt fel

Arczké{$ albumok 
Emlék könyvek 
Képes lap albumok 
Plüss varró, casettak 
Bársony keztyüdobozok 
Munka kosarak 
Zenélő albumok 
Dohányzó asztalok 
Hímzett szivar tárczák 
Háromoldalú tükrök 
Díszei tűpárnák 
Asztali arczkép tartók 
Bronz hamu tartók

Társas játékok.
Lótto, tombola 
Sakk, dominó 
Harang és kalapács 
Ostromolt vár 
Vig egyszer egy 
Lóverseny 
Biliárd
Salta és Sala 
Semper avanti 
Halma ckha 
Tengeri csatajáték 
Uránia színház 
Bombázás 
Szoba kuglizók 
Cykloráma

nem sorolt szebbnél-szebb tárgyak nagy raktára.
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Legolcsóbb szabott árak! 9

Karácsonyi vásár.g
Úgy, mint az előbbi években a ka- V 

riicsonvi ünnepek közeledtével az idén ö 
I js újra csak elsőrendű áruk jutnak 

^ áruházunkban mélyen leszállított (Q) 
p eladásra u. m. : Q

Blúz- és ruhaselymek O 
120 és 1»0 % ruhaszövetek O 
Fekete divat kelmék O 
Angol Zeflrek ö
Jó mosó kretonok O
Jó mosó harchetek O
Delinek O
Franczia flanelek és O 
Mosó bársonyok O

Bosznay J. és Társa 8
Debreczen. Kossuth-ntcza 5. 1 p

llegflgyelmesebb kiszolgálás! q
>0000000 0000000

Van szereséin a t. vevőimnek 
tisztelettel tudomására hozni, hogy a

Csapo-ütcza 22. sz. háznál
Decz. 1-én elárusító helyet nyitottam, 
a hol is 3-szor naponta friss süte­
mények, valamint gyomorbajosoknak 
kétszersült, vanília szeletek és tea sü­
temények
= naponta friss élesztő =
vaj, tej és főzelékek kaphatók. A fővá­
rosban is nagyon kedvelt az úgynevezett

Molnár kenyér
a Piacz-utczai 38-ik számú háznál va­
lamint a Csapó-utczai elárusitóhelyen 
is kapható.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, illő tisztelettel :

Czabán Dániel,
sütő-mester

Debreczen, Piacz-u. 38. sz.

Alkalmas karácsonyi ajándék.
BOROVICSKA.

(Fenyő ital — Trencsényi.)
Orvosilag ajánlt gyomor erősítő al- 
kálikus ital, literenként minden nagy­
ságú kosárba font bütykös — vagy 
üvegben a 2 korona posta utánvéttel.
Viszont eladóknak hordókban nagy­

bani árak mellett.

Steiner Armin,
PÓSTYÉH.

Boróka és Sziftorium gözíözde.

11)02. deczember 10.

Havanna Rum,
mely

ADLER ÉS GOLD
császár és királyi udvari szállítók által
KASSÁN kerül forgalomba, az elismert

legjobb és legolcsóbb

Kapható: minden főszer és csemege 
üzletben.

E rum utóbbi időben silány áruval 
való gyakori utánzásnak van kitéve, miért 
is a t. teakedvelő közönség törvényesen 
védett czimkóire figyelmeztetik.

Eladó búzatermő föld.
Debreczen közelében Balmazújvá­

ros és Hajdúböszörményhez is közel 
fekvő, mintegy 600 kát. hold legkitű­
nőbb búzatermő föld kisebb, nagyobb 
részletekben (akár egy holdanként)

eladó,

A fizetési feltételek nagyon előnyösek.
Bővebb felvilágosítás dr. LttkáCS 

Emil Ügyvédnél (Debreczen Piacz-utcza 
38 sz. a. nyerhető.)

Csak akkor valódi,
haa háromszögű palack 
az it' Id vő szaiaggal(vö- 
lössfekete n omássár- 
gapapiron) vanelzárv.t.

Eddig felülmúlhatatlan 1
Maager V ilmos-féle

valódi liszlitott

májú laj

tuf őv Ftnctit 
fBfl urtosltAffiél 

•éttftto pr$ ntaifn 
Murmur ft a Súmrrtrw*

MftérMét Őtr Num.Mstgtr'
érm/tri trtékm

yw

$ram*acrax|

XXI ? ",
PrctccoilirtM

"VeííchluMSUeif-r..
S3aau$aaHEaY^

törvényileg védett sárga csomagolásban üv- gje 
2 kor., fehér c-omagolásban üvgje 3 i-or

MAAGER VILMOSTÓL
BÉCSBEK.

Ar első r rvo-i ekmtélvek al a1 megvizsgált*.
tof és könnyű eméesthető-égénél fogva gyer­
mekeknek is kül^n1 sen ajanhatik ea rendeltetik mind­
em« eseiei éi, mely kné az o-v<>s »z egész testi 
szervezet, különösen mell és tüdő erő 
sitéeét, a test súlyának gyarapodását, a 
nedvek javítását, valamint általaiban az 
vér tisztítását el akarja érni. — Kapna'ó a 
osztr. megy. monarchia levtö b gyógyszer­
tára t an és gyógyszerárú kereskedésében. 
Főraktár é- fö larusttas »z oaz r. magyar monarchia 

rps7ére :
Haager Vilmos Bécs,

111/3, Heuniarkt 3.
Utánzások törvényileg tlltatnak

J/V1A17 u71 VIAJ/u/w’

miért szenved ön??
opeéátiut is elkerülheii, ha a

Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor 
is, ha sebe bármily régi. sőt a fájdalmas

valódi
THIERRY A.-féle Centifiola kenőcsöt

á.m«nf temem»

használja, mely rendkívül vonó, a sebek gyóyyt • óeában valamint a fájdal­
mak enyhítésében ntólérhetlen. A valódi Cent fiola-kenőcs alkalmazható : a 
szoptatok r ellkeméuykedésének, a lej elapadásának, az orbáneznak eseieiben, 
továb á mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt 
lábak s csontevesedésekuél, v,ágás, szúrás, lövés és ütés által elő'déze't sebeknél; 

j az idegen testek, pl. : üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál ; min- 
^®**l*®” t denféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál; v gre pokol var, 

ftUdlMllterBilitől . körömméreg, körömgyülés, a lábnak járás közb u történt kisebelése, fsgyás és 
m w I égetés okozta sebek, a ''elegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok-

* daganat, meggyűlt vér, fűizu^ás stb. ese eihen. 2 tégely csomag csomagolással
pos'adijjal együtt 3 ko . i 0 fii. Temérdek elösmerő levél megtekinthető. II ánzatok 
vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke des 

Thierry (.AdolQ Limited in Pregrada“ a tégelybe van e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Contiflola kenőcs.
Eme két gyógyhatásában ntólérhetlen szer soha n in romlik el, sőt men­

tül régibb, annál jobh.pnem árt a szernek a fagy, sem meleg s ezáltal lélen 
nyáron szétküldhető. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevárha­
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyúlni, 
melyért c»ak haszontalanul elpréd Újuk a pénzt, hanem mindig tartson minden 
család készenlétben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett aitalmatlan szerbéi 
A hol nem bizonyos, hogy az én kitűnő szerem ott ajánlatos egyenesen tőlem 
hozatni, Cziin : 3.

Apotheker Thierry (Adolf) Limited Schutzengel-Apotheke in Pregrada bei Hohltsck-Sanerbnuui
Főraktár : Budaptst Török József, Zágrábban Mittelbach S. ós Bécsben Brady C. gyógyszerészeknek

Nyomatott Hoffmann ós Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben.


